

突发·新奇·有趣

马上告诉我

66886688

今日值班记者:朱郁星

粗心车主接个电话没了车子

## “幸运”青年吃碗点心路边“捡”辆奥迪

# 没钱加油开着轿车偷茶叶被擒

■记者 朱郁星 通讯员 金良成 李笑茜

66886688  
65916666  
13958846666新闻快车  
新闻爆料台 2000元

黄某去小店吃点心，发现路边一辆白色奥迪车没熄火，车门也没关，于是顺手“捡”走。他将车开回福建后，汽车没油了，自己又没钱买油，为筹油钱黄某开车去偷茶叶，最终被警察抓获。昨天，黄某因涉嫌盗窃罪被我市警方依法刑拘。

### 吃碗点心 路边“捡”辆奥迪车

黄某今年25岁，福建人，两个月前从老家来到瑞安，打算找一份既轻松又赚钱的工作。但事与愿违，身上带的钱越来越少，却还是没找到称心的工作。

10月10日下午17时，找了一天工作仍没头绪的黄某打算去吃碗点心充饥。在安康路路边，他

看到一辆白色奥迪轿车，眼尖的他发现该车没熄火，连车门也没关。黄某心想，车主应该就在附近，于是他走进了一家点心店。

十几分钟后，黄某从点心店出来，看到奥迪还是原状停在那里。黄某顿生歹念，马上上车，关车门，将车开走。

### 无处销赃 要车主赎车被拒

“捡”来的奥迪让黄某既喜又怕，怕被人发现，他决定开车回福建老家。本想到了福州，就把车卖了，却苦于没有卖车的门路，一时间，车子难以出手。黄某只好先把车藏起来。

几天后，黄某心想与其把车

停在家还不如找车主“交易”，让车主给钱。于是，他根据留在车里的车主联系方式，给车主张先生打了电话，让其汇款4万元“赎车”，被张先生拒绝。黄某不知道，张先生早已报警。

### 没钱加油 入室盗窃被逮牢

11月5日凌晨，黄某终于按捺不住，开着车打算“弄”点钱给车加油好出去潇洒一下。寻觅到福州江滨路上时，他看见一妇女将红色手提包放进车后备箱后离去，顿生歹意。待其走远后，黄某用随身携带的螺丝刀撬开后备箱，将包偷走。黄某在包内没有找

到值钱的物品，仅有一些茶叶店的名片和一串钥匙。黄某猜想，这个女的会不会是开茶叶店的？于是，他开着车找到名片上的地址，拿出包里的钥匙一一试过，竟成功打开店门。窃喜的他进入店内欲实施盗窃时，被回来的店主等人逮个正着。

### 大意车主 接个电话丢辆车

黄某被扭送到当地公安机关后，“主动”交代了偷包、偷茶叶的事，可对在瑞安“捡”车一事只字未提。当民警将一张盖有瑞安市公安局大印的协查函放到黄某面前时，他不得不如实交代偷奥迪的经历。

原来，10月10日下午17时，奥迪车车主张先生正与朋友通电话。到了安康路，专心接电话的张先生，下车时居然忘了熄火、锁车。

门，以至车子被人开走了也不知道。直到当晚19时，他才发现自己的车不见了，遂向警方报案。我市警方立即展开调查。

黄某打电话给张先生索要4万元“赎车费”时，张先生无意中获悉黄某在福州。我市警方依此线索，将侦查重点放在福州一带，并向福州警方发出协查函。

现黄某已被押回瑞安，被依法刑拘。

《收到假币还让对方补上》后续

### 原潘岱街道城建办主任钱翟

### 受贿15.71万元获刑11年

本报讯（记者 李武 通讯员 瑞咏）原潘岱街道城建办主任钱翟受贿案，近日市人民法院作出判决，被告人钱翟犯受贿罪，被判处有期徒刑11年（有关报道详见本报11月6日3版《收到假币还让对方补上》）。

经审理查明，钱翟受贿金额达15.71万元。他最“广为人知”的贪婪事迹是受贿时收到一张假币，竟然还让对方补上。

法院认为，被告人钱翟身为国家工作人员，利用职务上的便利，为他人谋取利益，索取或非法收受他人财物共计人民币15.71万元，其行为已触犯刑律，构成受贿罪。根据被告人钱翟犯罪的事实、犯罪的性质、情节和对于社会的危害程度，法院依法判处其有期徒刑11年，剥夺政治权利1年，并处没收财产人民币3万元。



### 限高限宽的标识架又被撞歪 过高过宽的车子别从这里过了

本报讯（记者 李武/文 通讯员 王志/图）昨天上午，有市民打进本报热线66886688反映，滨江大道外滩大厦前面一处标有限高限宽的铁架子倾斜，看上去岌岌可危。

记者在现场看到，这个铁架底部一个用于固定的水泥墩一头翘起。据了解，这个位置正好处于飞云江大桥底附近，由于大桥与底下地面之间的高度有限，所以有关部门在此处安放了限高限宽的标识

架，提醒过往车辆。这个铁架有3只“脚”，中间的这只“脚”由于底下水泥墩移位的缘故，已经倾斜，并带动架子上面的横框也变形。

附近一住户梁先生说，这个架子经常倾斜，都是被车子撞的，已经修了好几次。前天晚上，架子还是好的，但是昨天一大早就发现它倾斜了，可能是前晚被撞的。

记者联系了104国道瑞安段（南塘大道瑞安段）改建工程指挥部

部。工作人员告诉记者，这个架子他们已经维修、重新固定过两次。但是还有一些过高过宽的车子试图从这里通过，结果就撞上了，也有一些酒驾的司机，喝得醉醺醺的，开着车子往架子上撞。

这位工作人员表示，会尽快找人来重新固定。同时，他提醒过往车辆，如果车子过高过宽，最好不要贸然“尝试”，应绕道而行。

### “警营一日”玉海派出所群众警察查获冰毒1公斤

本报讯（记者 朱郁星 通讯员 赵小鸥 林则楷/文 记者 孙凛/图）12月8日，200余名市民到16个公安派出所和交警中队参与警务活动，“当一天警察”。昨天，记者从公安机关了解到，玉海派出所的群众“警察”立了“大功”：当天查获的毒品足有1公斤。

#### 搜查时

#### 感叹隔行如隔山

当天上午10时24分，到玉海派出所体验警察职业的市民正坐在巡逻车里巡视辖区治安情况，突然接到报警：市区菜行巷4弄某号2楼有人贩毒。

10时30分，民警带着几名体验者到达现场。指令显示的楼房是一幢3层楼的“通天房”式出租房，楼道在中间，前后房间分别独立出租。

为了保证体验者的安全，民警先行敲响2楼前间的房门。过了很久，一名胸前文身的男子才打开房门。“我是玉海派出所民警，现要对你住的出租房检查。”民警亮明身份后，掀开床上的被子，在里面发现了大量用于毒品包装的包装袋和吸管，在一巧克力盒内查获4包冰毒。

一旁体验的市民都是头一回见到这样的情景，他们想帮忙，却一时无从下手。“仔细看看不显眼的位置，

是否有可疑物品。”在民警指点下，经过仔细搜寻，体验者果然在窗户的铁栅栏里发现一大袋可疑物品。

与此同时，检查2楼后间的民警在衣柜抽屉里的短裤包装盒里，发现10包K粉，又在床上查获9包K粉。摆在饮水机旁不显眼的手机盒也没逃过民警的检查，从盒里搜出7包毒品“麻古”，经清点计1400粒。“真是隔行如隔山啊。”体验者看着民警快速找出藏在隐秘角落的毒品，不禁发出感叹。

昨天，经民警清点查获毒品，足有1公斤。

#### 审讯时

#### 遭遇“不招供”难题

将两名涉嫌贩毒的嫌疑人带回玉海派出所后，体验者跟着民警马不停蹄开始审讯工作。坐在审讯台上，面对着犯罪嫌疑人，该问些什么问题，可让体验者为难了。他们小声嘀咕，“该问些什么？”“问些基本情况，姓名、年龄、籍贯等等。”所长方顺宽指导他们。

原来，当日被抓的贩毒嫌疑人是兄弟俩，姓朱，潮汕人，哥哥39岁，弟弟28岁，暂住在该出租房已有一年时间。

再问些什么呢？审讯台上的体验者没准。“把你的犯罪事实交代

一下。”一位体验者看了一眼审讯笔录，问了一个还算“专业”的问题。但是，嫌疑人拒不交代。见此情景，体验者主动要求退出审讯室，“还是得交给你们这些专业人士审讯呀。”他们感慨，“以前觉得警察破案很简单，现在才知道很难。”

当天下午，体验市民结束一天的警察生活，离开玉海派出所。他们不知道，民警经过连夜审讯，成功突破犯罪嫌疑人的心理防线，获得信息，在市区几处娱乐场所又抓获7名吸毒对象，现吸毒对象均已被行政拘留。

参加“警营开放日”的市民无不感慨地说，零距离感受和体验公安基层工作，大大增强了建设平安和谐社会的信心。



民警在现场查获毒品